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ATA Nº. 2.870-045-2022 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 31 DE OUTUBRO DE 2022.

Aos trinta e um dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19h00, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Fábio Polenz Parnov (MDB), e a
presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT); Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias
Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Jefferson Lenz (PTB), Maikel Ribas Marconato
(PSB), Graziela Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB) e Walter Renato Menezes
(PTB). Totalizando DEZ O NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu
início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Verª. Artêmio que faça a leitura de um trecho
religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. José Cláudio, que fala a leitura do expediente
recebido. Recebido do Poder Executivo PL nº. 198/2022 autoriza o Poder Executivo a contratar
emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1 (um) assistente social, e dá outras
providências; PL nº. 199/2022 autoriza o Poder Executivo municipal a contratar, temporariamente e
em caráter excepcional, 01 (um) farmacêutico (a), e dá outras providências; PL nº. 201/2022 autoriza
o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e excepcional, 1 (um)
técnico (a) de enfermagem, e dá outras providências; PL nº. 202/2022 autoriza o Poder Executivo a
contratar, emergencialmente, em caráter temporário e poder excepcional, 01 (um) agente de serviços
complementares II, e 02 (dois) monitores, e dá providencias; PL nº. 203/2022 orça a receita e fixa a
despesa do município de São Pedro do Sul para o exercício de 2023 e insere alterações na LDO 2023
e no PPA 2022-2025 e dá outras providências; recebido do Ver. Hielderson ofício solicitando abono
de falta na sessão ordinária do dia 31/10/2022, pois foi convocado pela Federação Gaúcha de
Voleibol para atuar como árbitro na 21ª Taça Paraná de Voleibol, entre os dias 27/10/2022 a
2/11/2022 na cidade de Curitiba PR; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a
Administração Municipal, através do setor competente faça a limpeza de uma pequena área entre a
rua Ministro Xavier da Rocha e os trilhos ferroviários, defronte à rua Gabriel Wolf no bairro Oliveira;
recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a administração Municipal, através da Secretaria
de Obras, providencie a construção de um quebra-molas na Rua Coronel Scherer, próximo ao nº 609,
em frente à Clínica; recebido do Ver. Walter Indicação, que a Administração Municipal reivindique
junto ao Governo do Estado do Rio grande do Sul, através do departamento de patrimônio a doação
do imóvel localizado entre as ruas Expedicionário Almeida e Gerônimo Gomes, matricula n°10.380
que se encontra abandonado e em péssimas condições de conservação; recebido do Ver. Everson
Requerimento, Dirigimo-nos a Vossa Excelência com o objetivo de solicitar Audiência Pública nas
dependências da Câmara de Vereadores no dia 03/11/2022 quinta-feira, às 18h30min, alusiva ao
novo Plano de Carreira dos Professores Municipais, PL 200/2022. No mesmo sentido, solicitamos os
materiais de projeção para a apresentação, e que esse convite seja remetido ao Conselho Municipal
de Educação, Sindicato (SIMUSPS) e aos Professores; recebido do Ver. Everson Requerimento,
Requeiro que o Poder Executivo nos envie as simulações de reflexos e os impactos mediante reajuste
salarial das categorias de médicos aprovadas nesta casa legislativa. Como a exemplo da PL 186, que
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altera salários de uma categoria funcional sem modificações nos efeitos. Produzindo, mesmo com a
extinção de outros cargos, um efeito dentro do atual plano de carreira cumulativo e agressivo, tanto
no teto da folha quanto no fundo de previdência. Entendendo que após concurso público dentro dessa
realidade, os efeitos serão ainda maiores. Após o Presidente coloca em discussão e votação o pedido
de abono de falta do Ver. Hielderson; não havendo manifestações o abono é aprovado por
unanimidade. Após o Presidente coloca em discussão e votação as Atas nºs. 2.865 2.866; não
havendo manifestações são aprovadas por unanimidade. Após o Presidente abre espaço para
pronunciamentos do Abraço Rosa. Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora;
Pedido de Providências nº. 20107 do Ver. Maikel, que a administração Municipal, através da
Secretaria de Obras, providencie a construção de um quebra-molas na Rua Coronel Scherer, próximo
ao nº 609, em frente à Clínica; fala que “ já apresentou este pedido no dia 06/05/2021, na ocasião foi
procurado por moradores e comerciantes, é uma rua de grande movimento, fala que desta vez está
apresentando o pedido com abaixo-assinado contendo 60 assinaturas de moradores e comerciantes do
local”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20066 do Ver. Walter, que a
Administração Municipal reivindique junto ao Governo do Estado do Rio grande do Sul, através do
departamento de patrimônio a doação do imóvel localizado entre as ruas Expedicionário Almeida e
Gerônimo Gomes, matricula n°10.380 que se encontra abandonado e em péssimas condições de
conservação; fala que “é um prédio antigo que por um tempo abrigou a Corsan, hoje está em péssimo
estado de conservação, fala que moradores da região encaminharam abaixo-assinado com diversas
assinaturas solicitando uma providência”. Com a palavra Ver. Eduardo fala que “da total apoio a
matéria, tem uma indicação bem parecida, só que são 138 hectares da área do Parque de Eventos da
Igrejinha do Divino, a área é da União e através do Dep. Dirceu Franciscon está lutando para trazer
esta área para São Pedro”, a matéria é aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 20091 do Ver.
Everson, Dirigimo-nos a Vossa Excelência com o objetivo de solicitar Audiência Pública nas
dependências da Câmara de Vereadores no dia 03/11/2022 quinta-feira, às 18h30min, alusiva ao
novo Plano de Carreira dos Professores Municipais, PL 200/2022. No mesmo sentido, solicitamos os
materiais de projeção para a apresentação, e que esse convite seja remetido ao Conselho Municipal
de Educação, Sindicato (SIMUSPS) e aos Professores; fala que “este requerimento é simplesmente
para cumprir os ritos da Constituição e da democracia, a questão do piso ocorreu votação nas escolas
que foi devidamente auditada, prevalecendo a vontade da maioria, a audiência é para ouvir todos os
professores sem distinção, dando prosseguimento de maneira legítima para a matéria”, a matéria é
aprovada por unanimidade. Requerimento nº. 20094 do Ver. Everson, Requeiro que o Poder
Executivo nos envie as simulações de reflexos e os impactos mediante reajuste salarial das categorias
de médicos aprovadas nesta casa legislativa. Como a exemplo da PL 186, que altera salários de uma
categoria funcional sem modificações nos efeitos. Produzindo, mesmo com a extinção de outros
cargos, um efeito dentro do atual plano de carreira cumulativo e agressivo, tanto no teto da folha
quanto no fundo de previdência. Entendendo que após concurso público dentro dessa realidade, os
efeitos serão ainda maiores; fala que “na semana passada a Casa votou o PL 186 que reajustou a
salário de uma categoria, mas no projeto não constava os reflexos dentro do atual plano de carreira,
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só que o reflexo é agressivo, estes reflexos precisam ser levados a sério, umas categorias se deixa
passar e outras ficam falando e falando, mas o orçamento é um só”. No aparte Ver. José Cláudio fala
que “o Executivo pode ter falhado, mas os Vereadores também, pois o projeto foi aprovado sem
antes ter as informações”, a matéria é aprovada por unanimidade. Comunicação de Lideranças,
com a palavra Ver. Walter fala que “está muito feliz com o Governo Municipal, todas as questões do
município estão sendo muito bem tratadas, tivemos muitas horas de discussão e estudos, para aprovar
o Código Tributário do Município, agora estamos estabelecendo os pisos do município, a
Administração está tendo a hombridade de fazer os pagamentos em dia”. Com a palavra Ver.
Everson fala que “orgulhosamente o MDB compos uma chapa com Eduardo Leite e pela primeira
vez, um Governador foi reeleito no Rio Grande do Sul, fala que o trabalho foi feito com
tranquilidade sem ofender ninguém, agradece a população que foi as urnas e fez a sua parte, agradece
o apoio muito importante do PT que trabalhou muito”. Com a palavra Ver. Artêmio fala que “o PT
trabalhou forte nas eleições, o Presidente Lula se elegeu derrubando o atual Presidente, Jair
Bolsonaro foi o primeiro Presidente que não conseguiu a reeleição, agradece os votos destinados ao
Presidente Lula, parabeniza o povo brasileiro que soube escolher o melhor para o Brasil, chegou a
hora do povo voltar a sorrir”. Após o Presidente Baixa para as Comissões os seguintes projetos: 198,
199, 201, 202 e 203. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº.
185/2022 autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos
mil reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a
discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. O Presidente
solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 190/2022 autoriza a abertura de crédito adicional
suplementar no valor de R$ 1.484.400,00 (um milhão, quatrocentos e oitenta e quatro mil e
quatrocentos reais) na Lei Orçamentária Anual e dá providências; com pareceres favoráveis o projeto
vai a discussão; não havendo manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. Inscrição de
Oradores, com a palavra Ver. Eduardo fala que “uma parte do país amanheceu de luto, em São
Pedro sempre existiu fortes lideranças de esquerda, mas nesta eleição foi diferente, novas lideranças
de direita apareceram, lideranças estas que vieram para ficar, parabeniza o PT pela campanha,
eleição e posicionamento, uma eleição que foi um divisor de águas para o município, fala que admira
quem tem posição e não fica esperando o resultado para correr para o lado mais forte, esta eleição
trouxe novamente o orgulho de usar o verde e amarelo”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que
“em relação as eleições, desde o primeiro momento declarou o seu voto, votou e fez campanha para
Jair Messias Bolsonaro que lutou contra parte da imprensa, Congresso e STF, entende que o trabalho
estava sendo bem executado e merecia uma segunda chance”. Com a palavra Verª. Graziela fala que
“gostaria de agradecer a comunidade que sempre a recebeu muito bem durante a campanha, a
campanha foi feita com muita conversa e sem ofensas, fala que deu as costas algumas vezes na
inscrição de oradores onde era xingamentos, mentiras e intolerância, usaram a fé das pessoas para
tentar mudar votos, falavam que o PT fecharia as Igrejas, mas foi o governo que criou a Marcha para
Jesus e criou a liberdade religiosa, fala que hoje muita gente está com uma não aceitação ao resultado
das eleições, isto é antidemocrático, nesta Casa foi pedido por intervenção militar, isto apavora, uma
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fragilidade de pensamentos”. Com a palavra Ver. Everson fala que “no município ainda existe uma
coligação, mas em nenhum momento ocorreu alguma reunião com o MDB para definir quem apoiar,
pelo contrário, ocorreram ataques ao MDB, nesta Casa foi falado que Simone Tebet não tinha
vergonha na cara, ataques feitos por pessoas que se elegeram com ajuda do MDB, o MDB ajudou a
pagar as contas nas eleições, brigas e ataques sem sentidos, mas as eleições passam, os problemas do
município ficam, se continuar o “nós contra eles” não vai existir diálogos”. Com a palavra Ver.
Jefferson fala que “é preocupante que um bandido, criminoso condenado pela justiça vai assumir o
comando do Brasil, quando um ladrão é solto o comentário é de que “a polícia prende e a justiça
solta”, mas quem solta são as “leis porcas” feitas por políticos corruptos, criam as leis para se auto-
proteger, graças a estas leis, um presidiário vai chegar ao comando do país”. Não havendo nada mais
a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora
Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 07 de novembro, às 19h00, na Sala Fernando Ferrari. E
para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila Pedroso Agente
Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário
Ver. José Cláudio Moura Alves .............................................. e o Presidente Ver. Fábio Polenz
Parnov.............................................................
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